

第十二章

我的奉献上帝满意吗？

“少种的少收，多种的多收，”这话是真的。各人要随本心所酌定的，不要作难、不要勉强，因为捐得乐意的人是神所喜爱的。

——《哥林多后书》9章6-7节

人 献礼于上帝，上帝既不赏识，也不推辞。经文上给我们讲了上帝喜悦什么样的礼物和怎样的奉献者。

为上帝奉献并非选择，而是基本的使命。保罗说：“论到为圣徒捐钱，我从前怎样吩咐加拉太人的众教会，你们也当怎样行。每逢七日的第一日，各人要照自己的进项抽出来留着，免得我来的时候现凑”（哥林多前书16章1-2节）。人不当宣称自己爱上帝但却不乐意为主的事业奉献。人不爱也可奉献，但不奉献就没有爱。上帝爱也奉献。《约翰福音》第3章第16节说，基督爱也奉献（马太福音20章28节）。早期的基督徒是有爱心且乐意奉献的。我们还记得巴拿巴（使徒行传4章34-37节）、司提反（使徒行传7章54-69节）、雅各（使徒行传12章1-2节）、保罗（哥林多后书11章24-28节）和马其顿人吗（哥林多后书8章1-5节）？你说你爱，那么你奉献了什么呢（马太福音6章19-21节；罗马书12章1节）？上帝喜悦怎样的奉献者呢？

出于爱的奉献

常言道，无爱心之礼不可受。保罗说：

我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣、响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘、各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益（哥林多前书13章1-3节）。

今天，教会最大的问题之一是教导基督徒去奉献。我个人以为，我们试图解决这一问题的动机常常是流于形式，而并非是发自内心。高度的竞争压力、误导的时髦口号以及工于心计、让奉献者蒙羞的个人语言不会引导人们像真正的基督徒那样去奉

献。我们反对用义卖、教会聚餐和彩票的形式为教会募集资金。我们的基本原则是：奉献发自内心，出于爱心。但有些时候，我们从教友们那里募捐资金的方法和我们谴责别人集资的方式如出一辙。我们常常完全忽视了人的内心世界。

奉献要出自于内心，我不相信立法就会让人奉献。没有人能告诉他人当奉献多少。当基督告诉那位年轻、富有的当权者将自己的财产全都卖掉奉献给穷人时，基督并不是对这位年轻人特别苛刻，这也不是一个独特的例子。上帝不是以这位年轻人来教悔人。上帝对他的要求和对我们的要求一样。我要撇下一切所有的去追随主（路加福音14章33节）。

用爱心来奉献不仅仅是掏腰包，而是涉及奉献者自己。许多人的行为让人觉得他们奉献的主要目的是为主募捐集资。虽然我们为主的事工需要钱，但事实绝非如此。奉献的主要目的不是筹钱，而是基督徒行为举止的一个重要部分，这对于每一个奉献者来说极其重要。我们过分的关心筹到了多少钱，很少关注那些受惠的人情况如何。用爱心奉献，乐在其中。

乐在其中的奉献者有何特征呢？他不是金钱和物质的崇拜者，他关心的是自己奉献的目的——教会。对教会的爱使他认识到，教会里最重要的事是拯救迷失的心灵、教诲和鼓励教友、以及行善事。对教会的爱使他认识到自己有责任这样做。这种爱也是他乐意接受自己的责任。他认识到自己所从事的事业比其他任何事业都有价值、有意义。

保罗说要是没有爱，献上自己的身子焚烧也是无济于事的（哥林多前书13章5节）。你为什么一直要给上帝奉献呢？若不是因为爱，任何其他的理由上帝是不会接受的。

给每个人奉献

耶稣说：“你们若单爱那爱你们的人，有什么赏赐呢？就是税吏不也是这样行吗？你们若单请你的弟兄的安，比人有什么长处呢？就是外帮人不也是这样行吗？”（马太福音5章46—47节）。保罗写道：“所以有了机会，就当向众人行善，向信徒一家的人更当这样”（加拉太书6章10节）。切记：与人以礼，当给所有人，不可只给能回报者。上帝亦高兴你这样做。

无私奉献

有时，两个孩子为了一个东西会打斗、吵闹，直到母亲出现告诉一个（通常是年龄大的）将东西给另一个。年龄大的会将手中的东西紧紧抱一会儿，然后扔给另一个说：“哼，拿去吧！”我觉得我们有些人对上帝的态度亦是如此。当然我们不会那样说，但我们的态度显示我们有的人的确如此。

在《使徒行传》第4章第32—35节，描述了一个早期基督徒奉献的例子。没有人强迫他们奉献，他们完全是出于自愿。马其顿人也有同样的精神（哥林多后书8章1—5节）。

当牧师教诲人要奉献时，哪些人会抱怨呢？大多数时候是那些奉献不当的人。我们有的人奉献少，原因之一是我们无私和乐意奉献的甚少。奉献会使你悲伤、不高兴或高兴吗？你对这个问题的回答就会使人对你了解很多。人不会因为奉献得多就无私。切记，上帝喜悦捐得乐意的人。保罗说：“各人要随本心所酌定的，不要作难，不要勉强，因为捐得乐意的人是神所喜爱的”（哥林多后书9章7节）。

奉献最好的

太多的基督徒奉献给上帝的是自己的剩余之物。在《旧约》中，上帝拒绝接受不是最好的东西（利未记22章21—25节）。你的奉献如何呢？是最好的、中等的，还是最次的？马其顿人奉献的是最好的，上帝不接受残羹剩菜。

出于信仰的奉献

奉献是对基督徒信仰的考验。上帝为了考验亚伯拉罕，要他为上帝献上自己的儿子。如果这是上帝的愿望，亚伯拉罕便心甘情愿献上自己儿子的生命，从而证实了自己对上帝的信。保罗在谈到亚伯拉罕对上帝的信时说：“总没有因不信心里起疑惑，反倒因信心里得坚固，将荣耀归给神”（罗马书4章20节）。人之所以不愿意慷慨的奉献是因为对主的信不足。只有对主的允诺完全相信，人才会慷慨的奉献。保罗说：“我凡事给你们作榜样，叫你们知道，应当这样劳

苦，扶助柔弱的人，又当记念主耶稣的话，说：‘施比受更为有福’”（使徒行传20章35节）。

玛拉基说：

人岂可夺去神之物呢？你们竟夺去我的供物。你们却说：“我们在何事上夺去你的供物呢？”就是在你们当纳的十分之一和当献的供物上。……万军之耶和华说：“你们要将当纳的十分之一全然送入仓库，使我家有粮，以此试试我是否为你们敞开天上的窗户，倾福与你们，甚至无处可容”（玛拉基书3章8、10节）。

人若相信这两段经文，就不会想方设法的去为自己偷盗上帝而辩解。若不像《圣经》上所说的那样去奉献，那就是偷盗上帝。

舍而得

人怎会舍而得呢？人怎样为天国积攒呢？耶稣说：“不要为自己积攒财宝在地上，地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷；只要积攒财宝在天上，天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷”（马太福音6章19-20节）。保罗说：“你们要思念上面的事，不要思念地上的事”（歌罗西书3章2节）。

有位智者说：“智者与人其所不能守，守其所不失。”我们要切记：

仅有今生，转瞬即过！
惟事基督，永恒常在！

《圣经》激励我们：

彼得就对他们说：“看哪，我已经撇下所有的跟从你，将来我们要得什么呢？”耶稣说：“我实在告诉你们：你们这跟从我的人，到复兴的时候，人子坐在他荣耀的宝座上，你们也要坐在十二个宝座上，审判以色列十二个支派。凡为我的名撇下房屋或是弟兄、姐妹、父亲、母亲、儿女、田地的，必要得着百倍，并且承受永生”（马太福音19章27-29节）。

彼得说：“可以得着不能朽坏，不能玷污，不能衰残，为你们存留在天上的基业”（彼得前书1章4节）。

结 论

现在我要告诉大家，奉献的机会对于我来说是什么意义？奉献意味着有机会向上帝显示我深切的感恩，我能因此感谢上帝博大的爱和诸多的祝福。这意味着有机会向我的兄弟姐妹表达自己对他们灵魂的关切，意味着上帝之国的强大；意味着我想要在精神上成长，要奉献时间和金钱让上帝的喜悦。

最后，奉献是对我们爱的衡量。上帝爱我们，让其独生子为我们舍命。我们为他人理解真正的生活之道而献出自己的生命，理所应当！



名人论《圣经》

我们看上帝的《圣经》是最崇高的哲学。
我从《圣经》中所找到的真理事实多过任何属世的史书。

——牛顿

《圣经》不止是一本书，而是一个活的生命，有能力胜过反对它的人。

——拿破仑

《圣经》是为人类而写的一本书，这一本书的存在是人类所经历的最大福利。凡想减少它价值的不过是对人类的一种犯罪行为。

——康德

离开了上帝与《圣经》，人就无法公正的管理世界。

——华盛顿

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.